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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Esta é a 2a. Sessão Ordinária, em 12 de fevereiro de 2008.

Estão presentes os Deputados Brunelli, Cabo Patrício e Eurides Brito.

Convido o Deputado Brunelli a secretariar os trabalhos da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 48, de 24/ 03/ 2008, juntamente

com a ata sucinta da 2a Sessão Ordinária.)

Leitura das atas das sessões anteriores.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões

anteriores.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito a dispensa da

leitura das atas.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Está Presidência acata a

solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes:

- Ata da 1a Sessão Ordinária;

- Ata da 1a Sessão Extraordinária.

Já que contamos com a presença de vários Parlamentares e, portanto, com

quorum para deliberação, e como há um encaminhamento proposto pelo Presidente

Alírio Neto para que se suspenda a sessão por dez minutos, a Presidência convida os

Parlamentares para a reunião ao lado do plenário, em que organizaremos a votação

da tarde de hoje, em especial dos dois projetos discutidos na tarde de ontem,

referentes ao IPTU e à Taxa de Limpeza Pública.

Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 15h38min, a sessão é reaberta às 16h29mim.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está reaberta a sessão.

Conforme acordo das Lideranças, os Parlamentares estão abrindo mão de

falarem nos Comunicados de Líderes para passarmos direto à Ordem do Dia.

Dá-se inicio à

ORDEM DO DIA

Item n° 6:

Apreciação do veto parcial aos arts. 8° e 9° do Projeto de Lei n° 533, de

2007, de autoria do Poder Executivo, que "estabelece a pauta de valores venais de

terrenos e edificações do Distrito Federal para efeito de lançamento do Imposto

Sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) para o exercício de 2008 e

dá outras providências".

Relator: Deputado - CG.

Solicito à Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputada

Eurides Brito, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, avoco a relatoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Solicito à Relatora, Deputada

Eurides Brito, que emita relatório da Comissão de Constituição e Justiça sobre a

matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir relatório. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, relatório da Comissão de

Constituição e Justiça sobre o veto parcial aos arts. 8° e 9° do Projeto de Lei n° 533,

de 2007, de autoria do Poder Executivo, que "estabelece a pauta de valores venais
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de terrenos e edificações do Distrito Federal para efeito de lançamento do Imposto

Sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) para o exercício de 2008 e

dá outras providências".

Analisamos a Mensagem n° 397, de 2007, dirigida ao Exmo. Sr. Presidente

da Câmara Legislativa pelo Governo do Distrito Federal, que trata dos vetos às

emendas relativas à lei aqui aprovada referente ao IPTU. A mensagem diz;

"Comunico à Vossa Excelência que, nos termos do § 1° do art. 74 e do inc, IX do art.

100, ambos da Lei Orgânica do Distrito Federal, decidi vetar as seguintes emendas:

I - Emenda n° 01, de 2007, aditiva, ao Projeto de Lei n° 533/2007, de

autoria do Deputado Wilson Lima, aprovado pela Câmara Legislativa;

II - Emenda de Plenário (1° turno), aditiva, ao mesmo Projeto de Lei n°

533/2007, aprovada pela Câmara Legislativa, por razões de inconstitucionalidade,

delineados como seguem/'

Sr, Presidente, vou falar das emendas. A Emenda n° l acrescenta novo

artigo ao projeto de lei, que ficou redigido nos seguintes termos: "Art. 8° Ficam

remidos os débitos decorrentes do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial

Urbano (IPTU) devidos pelos proprietários de Imóveis do Setor de Múltiplas

Atividades da Região Administrativa do Gama - RÃ II, concedidos pelo Pró-DF,

existentes na data da publicação desta lei, inscritos ou não na divida ativa, ajuizados

ou por ajuizar." Essa é a Emenda n° 01.

A segunda emenda faz menção ao art. 71: "Compete privativamente ao

Governador do Distrito Federal a iniciativa das leis que disponham sobre: (...) V -
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plano plurianual, orçamento,.." Essa emenda foi discutida no plenário. Ela concede o

desconto de 5% aos contribuintes que pagarem o IPTU à vista. Em parte, já

resolvemos isso na votação do 1° turno do projeto na sessão de ontem. A

inconstitucionalidade da emenda foi argüida, porque, segundo a interpretação do art

71 da Lei da Orgânica, é da competência privativa do Governador do Distrito Federal

dispor sobre plano plurianual, orçamento anual e diretrizes orçamentárias. Então, a

razão seria de vício de iniciativa. Foram acrescentadas algumas decisões anteriores

que falam sobre vício de iniciativa.

Então, uma emenda era relativa ao Gama, para dar tratamento diferenciado

aos prédios de lá que foram beneficiados pelo PRÓ-DF na data da emissão dessa lei.

Já discutimos bastante o assunto na Casa.

A outra emenda já foi aprovada na votação, em 1° turno, do projeto na

sessão de ontem. Ela concedia um desconto de 5% aos contribuintes que pagassem

o IPTU à vista.

Sr. Presidente, em se tratando de veto, não cabe à Comissão de Constituição

e Justiça dizer se aprova ou não as emendas. Cabe-lhe só relatá-las, deixando a este

Plenário a decisão sobre elas. Então, encaminho as emendas para votação deste

Plenário. Como analisaremos veto, não nos cabe proferir parecer, ainda opinativo,

mas só fazer um relatório da situação.

É o relatório.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício.
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, se o Governador Arruda, que tanto pregou, em

sua campanha, que não aumentaria taxas nem tributos, tivesse acatado o projeto

proposto por esta Casa e o tivesse sancionado por inteiro, sem o veto, não haveria

necessidade de estarmos discutindo outra vez, desde sexta-feira passada, a

concessão de 5% de desconto aos contribuintes do Distrito Federal que pagarem o

IPTU à vista. Estamos aqui fazendo o que já fizemos no ano passado por causa do

Governador do Distrito Federal!

Quero, portanto, orientar a bancada do Partido dos Trabalhadores a votar

pela derrubada do veto.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, ontem, estive de acordo em apreciarmos as

emendas na tarde de hoje e votarmos apenas o projeto ontem, mas, hoje, reservo-

me o direito de discutir emenda por emenda. Quero defender a minha posição com

relação a cada emenda.

Com relação ao veto, quero dizer que, em outras capitais, o desconto é ainda

maior do que 5%. Em Florianópolis e em Fortaleza, o desconto é de 20%; em Porto

Alegre, Goiânia, Salvador, Rio de Janeiro, Cuiabá e Recife, o desconto é de 10%; em

Belo Horizonte, 7%; e em São Paulo, 6%, conforme já mencionei. Portanto, Sr.

Presidente, espero que, pelo menos, os 5% sejam encampados.
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O Governador vetou esse artigo do projeto porque ele teria um vício de

iniciativa. O Supremo Tribunal Federal, na Ação Direta de Inconstitucionalidade

proposta pelo Estado do Amapá, deu ganho de causa à Assembléia Legislativa do

Amapá, quando essa Assembléia apresentou uma emenda ao projeto do IPVA, no

Amapá, dando desconto de 20% para quem pagasse à vista. Portanto, não há vício

de iniciativa, além de ser um desconto mínimo, porque, na minha opinião, esse

desconto poderia ser de 10%. Eu até apresentei uma emenda nesse sentido.

Portanto, na minha opinião, 5% é o mínimo. E, sinceramente, eu nem fico satisfeito

com o desconto de 5%, pois acho que o desconto deveria ser maior. Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras, e Srs, Deputados, não fosse a gravidade do aspecto de política

pública, quer dizer, ideológico, de um Governo que torna o Estado cada vez mais

caro para o cidadão e para a cidadã, também deveríamos ressaltar que estamos

diante de um profundo equívoco jurídico. Dizer, invocar, argumentar que se trata de

vício de iniciativa, na legislação, por parte da Câmara, de um projeto de iniciativa do

Poder Executivo, é hoje pacificamente constitucional. São inúmeras as decisões neste

sentido. Que, pelo menos, o Governador assumisse, de público, que vetou porque é

contra o desconto e, ao invés, quer é aumentar o custo do Estado para o cidadão.

Nós, do Partido dos Trabalhadores, somos a favor de que os que pagarem à vista
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tenha um desconto maior que esse, pelo menos, à altura daqueles Estados que já

têm compreendido que a razão fiscal, a razão tributária é a justiça social.

É por isso, Sr. Presidente, que, neste caso, iremos votar pela derrubada do

veto e, depois, com as nossas emendas. Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua a discussão. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero aqui fazer, de forma parcial,

minhas as palavras do Deputado Chico Leite, no seu entendimento de que o Poder

Legislativo tem a prerrogativa para fazer essas emendas. Eu acredito que alguns

Deputados que me antecederam não estão assistindo televisão ou não estão lendo

jornais, até porque o Governador, por várias vezes, publicamente, admitiu que errou,

razão pela qual encaminhou o projeto para esta Casa propondo o desconto de 5%. O

Governador é favorável ao desconto como também é favorável à questão da

remissão do PRÓ-DF do Gama, pois foi algo muito injusto o que aconteceu nesse

caso: não foi feita a infra-estrutura. O encaminhamento da Liderança do Governo é

pela derrubada do veto do art 8° e pela manutenção do veto ao art. 9°,

exclusivamente porque o projeto que o Governador mandou, para esta Casa, supera

essa questão. Então, para que não paire dúvida e para que amanhã ninguém venha

questionar a questão da equacionaiidade, que eu entendo que não é inconstitucional,

estaremos encaminhando pela derrubada do veto ao art. 8°, que é o primeiro artigo
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e, no caso do segundo, pela manutenção. Desse modo, o Governador assume

publicamente essa questão e não há mais motivo para polêmicas sobre esse assunto.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, o Líder do Governo colocou a questão do Gama e, por isso, eu gostaria

de deixar claro que, no PDL do Gama, votaremos pela derrubada do veto. Até

porque nós lutamos, junto com o Deputado Pedro do Ovo, pela cidade do Gama.

Agora não podemos esquecer outras cidades, como o Guará, Sobradinho, entre

outras, de forma a que também sejam contempladas. Então, que o Governo

encaminhe esses PDL's, para esta Casa, para que possamos votar e fazer jus a estas

comunidades e, dessa maneira, gerar emprego e renda para toda a comunidade do

Distrito Federal.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quando foi feita a leitura do item que está sendo discutido neste momento, o

entendimento do Plenário, em sua maioria, conforme foi possível perceber durante o

debate, é de que discutíamos o veto ao artigo que propunha o desconto; mas, no

momento da intervenção do Deputado Leonardo Prudente, ficou claro que, neste

momento, estamos discutindo o veto quanto à Área de Desenvolvimento Econômico

do Gama - ADE -, e somos favoráveis à sua derrubada!



Â
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3" SECRETARIA -DIRETORIA LEGISLATIVA XTrVT A C T A OTTTí^O A T7Tr* A C
DIVISÃO DE TAQÜIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO N\J i AO 1 A\^ U 1 Vj JV/VT H^/\i3
SETOR DE TAQUIGIUFIA

Data

12 02 2008

Horário Início

15hlOmin

Sessão/Reunião

2a Sessão Ordinária

Página

10

Sr. Presidente, apenas para esclarecer qual item estamos discutindo:

estamos discutindo o veto à remissão da ADE ou a questão do desconto? Não estou

entendendo e eu gostaria que ficasse mais claro.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA EURÍDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, acabei de relatar, pela Comissão de Constituição e Justiça, e não sei se

não me fiz entender, mas a mensagem se refere aos dois vetos: ao desconto de 5%

e ao atendimento dos beneficiários do PRÓ-DF do Gama.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - O Líder do Governo fez o

destaque para que, primeiramente, apreciássemos o veto ao art. 8Q.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, apesar de os vetos virem na

mesma mensagem, a votação deve ser separada.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A minha interpretação é de

que houve destaque e vamos votar agora o art. 8Q, que trata da remissão das ADEs

do Gama e, em seguida, faríamos uma segunda votação em que trataríamos do art.

9S.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão. (Pausa)

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, como a discussão é conjunta, quero apresentar a posição da bancada do
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Partido dos Trabalhadores, Deputado Cabo Patrício: somos favoráveis à emenda

apresentada pelo Deputado Wilson Lima, que trata da remissão do IPTU pa]ra os

pequenos e microempresários da Área de Desenvolvimento Econômico do Giama;

mas defendemos, também, que essa remissão seja estendida a outras ADE:;, em

especial: a do Guará, a de Sobradinho e a da Ceilândia, que vivem a mesma situação

que a do Gama. Por isso, apresentaremos uma emenda, na discussão do projeto

referente ao IPTU, para estender esse mesmo benefício, que iremos derrubar agora,

às demais ADEs. Aproveito para parabenizar V.Exa. pela apresentação da mesma.

Com relação ao desconto, já foi bem dito, pelo Deputado Cabo Patrício,

Reguffe, Chico Leite, e pelo próprio Líder do Governo, que disseram que esta

tem, sim, a prerrogativa, da quai não abrirá mão, de apresentar emendas em

projetos como este do IPTU, da Taxa de Limpeza Pública ou do IPVA, a banca da do

Partido dos Trabalhadores votará pela derrubada, sabendo que é uma posição

política, por entender que esse tipo de benefício à sociedade é muito importante.

Em se mantendo o veto, durante a discussão do projeto, apresentaremos

uma nova emenda aumentando o desconto para 10% e também estendendo àqueles

que pagarem, em dia, as parcelas do IPTU. Espero que esta Cada conceda

presente para a população de Brasília.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão. (Pa^isa)

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradojra.) -

Sr. Presidente, eu não consigo entender como o Governador, sendo favorável, no

Casa

esse
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mérito, às duas matérias, vetou ambas! Uma se resgata no projeto que será

discutido, em segundo turno, e deliberado logo mais, mas a segunda não é objeto de

apreciação da mensagem remetida ao Governador, após o veto. Portanto, o

Governador do Distrito Federal teve pouco cuidado e primou pelo desrespeito a esta

Casa ao considerar que nós não tínhamos o poder de termos a iniciativa de

estabelecermos um desconto, que sabemos ainda ser insuficiente.

A bancada do Partido dos Trabalhadores apresenta, em discussão, no

segundo turno, uma emenda que estabelece o desconto não só de 5% para quem

pagar à vista, mas um desconto maior para quem pagar à vista e o de 5% para

quem pagar parceladamente, mas em dia, para que possamos minimizar a distorção

imensa da mensagem encaminhada pelo Sr. Governador, que estabeleceu um

reajuste de até quase quatro vezes o INPC do período.

Surpreende-me muito que tenhamos aqui qualquer sombra de dúvida acerca

do nosso poder de estabelecermos esse desconto, porque esta Casa, por duas vezes,

sem qualquer tipo de questionamento de qualquer Poder que fosse, reduziu ou

limitou o reajuste dos impostos - IPTU, IPVA e outros - ao índice do INPC

acumulado do período. Fizemos isso, Deputado Wilson Lima, em 2005 e 2006,

olhando para a população do Distrito Federal, e nunca houve qualquer tipo de

questionamento. Portanto, não vamos admitir qualquer afirmação de que ferimos o

poder de iniciativa. Talvez o Sr. Governador tenha dito que há problemas de

iniciativa porque tem adotado uma postura de tentar avançar sobre o bolso dos
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contribuintes desta cidade, contrariando, inclusive, o discurso do seu partido, o

Democratas.

Portanto, a bancada do Partido dos Trabalhadores, como aqui já foi dito, se

posicionará pela derrubada do veto aos dois artigos que foram objeto da mensagem

do Sr. Governador.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto parcial ao art. 8° do Projeto de Lei n° 533, de

2007.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos

membros da Casa, em votação pelo processo nominal.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os que votarem

"não" estarão rejeitando-o.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE » Sr. Presidente, como Líder, solicito o

uso da palavra para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para encaminhar a votação. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, com relação ao art. 8°,

o encaminhamento da Liderança do Governo é pelo "não", ou seja, pela derrubada

do veto.
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para

encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o PT também encaminha pela

derrubada do veto. Votará com o Governo, para beneficiar a sociedade do Distrito

Federal, principalmente a comunidade do Gama, Deputado Wilson Lima.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra

para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Para encaminhar a votação. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, pelo Bloco

Independente, também encaminho a votação pelo "não",

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Solicito ao Sr. Secretário que

proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação; 23 votos contrários. Houve l ausência.

Total de votantes; 23.

Foi rejeitado o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o

resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

Passaremos à apreciação do veto parcial ao art. 9° do Projeto de Lei n° 533,

de 2007, de autoria do Poder Executivo.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, como Líder, solicito o

uso da palavra para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Como Líder. Para encaminhar a

votação. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados,

considerando que o próximo item da pauta se refere ao desconto de 5%, o

encaminhamento da Liderança do Governo é pela manutenção do veto para que não

haja duplicidade.

Portanto, solicito que votem "sim" ao veto.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, como Líder, solicito o uso da

palavra para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Como Líder. Para encaminhar a votação.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o Partido dos
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Trabalhadores votará pela derrubada do veto. Concordamos e defendemos o

desconto de 5% aos contribuintes do Distrito Federal.

Votaremos pela derrubada do veto.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Passa-se à apreciação do veto

parcial ao art. 9° do Projeto de Lei n° 533, de 2007.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos

membros da Casa, em votação pelo processo nominal.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os que votarem

"não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALIRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 16 votos favoráveis, 6 votos contrários. Houve duas ausências.

Total de votantes: 22,

Fica mantido o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o

resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa para declaração de voto.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para declaração de voto. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, a minha declaração de voto é para justificar o meu

"não". Eu sou o autor da emenda vetada, que não é inconstitucional. Fontes jurídicas

e fontes seguras do Governo também concordam com isso. Eu não me sinto

confortável, como outros Deputados aqui, em votar "sim".

Sei que o veto foi confirmado, mas votei "não" com essa justificativa,

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Há a solicitação de alguns

Parlamentares para suspendermos a sessão por cinco minutos, enquanto está sendo

elaborada uma emenda.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a suspensão da sessão por cinco minutos para que a Liderança do PT prepare

uma emenda.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Presidência vai suspender os

trabalhos durante cinco minutos para a confecção da emenda.

Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 17h01min, a sessão é reaberta às 17h27min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está reaberta a sessão.

A Presidência solicita aos Deputados que retornem ao plenário.

Item n° 8:

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei

n° 669, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a Taxa de

Limpeza Pública -TLP e dá outras providências".

Relatores: Deputado Berinaldo Pontes - CEOF

Deputada Eurides Brito - CO.

O projeto recebeu emendas em segundo turno. A CCJ e a CEOF deverão

manifestar-se sobre tais emendas.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão

de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de

Constituição e Justiça às emendas apresentadas ao Projeto de Lei n° 669, de 2008,
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de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a Taxa de Limpeza Pública - TLP e

dá outras providências".

Trataremos agora, não mais da Mensagem do Sr. Governador, mas de

emendas apresentadas neste plenário. Farei menção às emendas para proceder ao

encaminhamento.

Emenda Modificativa n° l, de segundo turno, da bancada do Partido dos

Trabalhadores: "Ao Projeto de Lei n° 669/2008, que 'dispõe sobre a Taxa de Limpeza

Pública - TLP e dá outras providências'.

Dê-se a seguinte redação ao art. 1° do projeto de lei em epígrafe: Art. 1°

Aos contribuintes da TLP/2008 ficam concedidos os seguintes descontos:

I - de 10% (dez por cento) para o pagamento do valor integral até a data de

vencimento da cota única;

II - de 5% (cinco por cento) para o pagamento parcelado até a data de

vencimento de cada uma das cotas."

Emenda Modificativa n° 2, de segundo turno, da bancada do Partido dos

Trabalhadores: "Ao Projeto de Lei n° 669/2008, que'dispõe sobre a Taxa de Limpeza

Pública - TLP e dá outras providências7.

Dê-se a seguinte redação ao art. 2° do projeto de lei em epígrafe:

Art, 2° O valor da TLP/2008 corresponderá ao produto do Valor Básico de

Referência - A (VBR - A) pelo respectivo fator do Anexo I (...), nos casos de:

I - imóveis de uso exclusivamente residenciais;
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II - imóveis residenciais utilizados para fins comerciais relacionados à

prestação de serviços sujeitos ao Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza -

ISSQN;

III - imóveis residenciais utilizados para funcionamento de microempresas e

empresas de pequeno porte, assim classificadas de acordo com a legislação federal;

IV - imóveis de uso misto utilizados predominantemente para fins

residenciais."

Emenda Meditativa n° 3, de segundo turno, também do Partido dos

Trabalhadores: "Ao Projeto de Lei n° 669/2008, que 'dispõe sobre a Taxa de Limpeza

Pública - TLP e dá outras providências'.

Dê-se a seguinte redação ao art. 3° do projeto de lei em epígrafe:

Art. 3° Fica remido o valor da TLP referente ao exercício de 2008, até os

limites de valor estabelecidos nesta lei."

Emenda Aditiva n° 4, de segundo turno, assim como as demais, de autoria

do Partido dos Trabalhadores: "Ao Projeto de Lei n° 669/2008, que 'dispõe sobre a

Taxa de Limpeza Pública - TLP e dá outras providências'.

Adite-se, onde couber, o seguinte artigo ao projeto de (ei em epígrafe:

Art. ... A base de cálculo da Taxa de Limpeza Pública - TLP fica reduzida em

50% (cinqüenta por cento) para as microempresas e em 25% (vinte e cinco por

cento) para as empresas de pequeno porte, assim definidas na forma da Lei

Complementar Federal n° 123, de 14 de dezembro de 2006."
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Emenda Aditiva n° 5, de segundo turno, da bancada do Partido dos

Trabalhadores: "Ao Projeto de Lei n° 669/2008, que'dispõe sobre a Taxa de Limpeza

Pública - TLP e dá outras providências'.

Adite-se, onde couber, o seguinte artigo ao projeto de lei em epígrafe:

Art. ... Ficam isentos do pagamento da TLP os imóveis de uso

exclusivamente residencial com valores venais de até R$ 40.000,00 (quarenta mil

reais), localizados em áreas economicamente carentes em ato fixado pelo Poder

Executivo e cujo proprietário tenha apenas um imóvel no Distrito Federal'." - E esta

seria a redação do caputúv artigo."

Emenda Aditiva n° 6, de autoria do Deputado Wilson Lima: "Ao Projeto de

Lei n° 669/2008, que 'dispõe sobre a Taxa de Limpeza Pública - TLP e dá outras

providências'.

Acrescente-se ao Projeto de Lei n° 669, onde couber, o seguinte artigo:

Art. ... Ficam remidos os débitos decorrentes da Taxa de Limpeza Pública -

TLP, devidos pelos proprietários de imóveis do Setor de Múltiplas Atividades da

Região Administrativa do Gama - RÃ II, concedidos pelo Pró-DF existentes na data

de publicação desta lei, inscritos ou não na dívida ativa, ajuizados ou por ajuizar'/'

Emenda Modificativa n° 7, de autoria do Deputado Reguffe: "Ao Projeto de

Lei n° 669/2008, que 'dispõe sobre a Taxa de Limpeza Pública - TLP e dá outras

providências'.

Dá nova redação ao art. 1° do Projeto de Lei n° 669/08:
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Art. 1° Fica concedido desconto de 10% no valor da TLP/2008 aos

contribuintes que fizerem o pagamento do imposto no valor integral até a data de

vencimento da cota única, e de 5% no valor de cada parcela até o vencimento aos

contribuintes que optarem pelo pagamento parcelado do tributo/'

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, como vimos, esse segundo turno foi

pródigo em emendas, as quais analiso.

Apresento meu parecer pela Comissão de Constituição e Justiça, dizendo que

seria uma leviandade de minha parte encaminhar à aprovação qualquer uma dessas

emendas aqui apresentadas porque se construiu um todo em relação à TLP e ao

IPTU. Esse Distrito Federal, que aqui não tem sido lembrado, difere das outras

unidades da Federação. Não temos o potencial industrial e, portanto, não temos o

potencial gerador de recursos como outras unidades da Federação. Não há, em

nenhuma das emendas apresentadas, a planilha dizendo qual seria a contrapartida

para que o Distrito Federal não sofresse no seu orçamento de forma a não gerar

problemas governamentais.

Encaminho pela rejeição de todas as emendas, Sr. Presidente.

É o parecer.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.



i CÂMARA LEGISLATIVA 0O DISTRITO FEDERAL
A 3n SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA XTOT A W T A f\í TTP P A TTTP A Q

J& DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO m VJ 1 S\& i £\\l*J HJJV/VT 1^/\Í3
-c^P^ SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

12 02 2008

Horário Início

IShlOmin

Sessão/Reunião

2a Sessão Ordinária

Página

23

DEPUTADO REGUFFE (PDT, Sem revisão do orador,) - Sr. Presidente, eu

solicito que seja destacado para voto em separado todas as emendas de autoria do

Partido dos Trabalhadores, e também a Emenda n° 7, de minha autoria.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quero reforçar o encaminhamento do Deputado Reguffe, Líder do PDT, solicitando

destaque às emendas para discussão em separado.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Contínua em discussão o parecer

da CO.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, as emendas apresentadas pelo Partido dos Trabalhadores visam ampliar

e melhorar o projeto, haja vista que estamos pedindo a concessão de 10% de

desconto para quem paga a vista e 5% de desconto para quem paga parcelado.

A Emenda n° 2: *... corresponderá ao produto do Valor Básico de Referência

- A (VBR - A) pelo respectivo fator do Anexo l, da Lei n° 6.945, de 14 de setembro

de 1981..."; a Emenda de n° 3:"... fica remido o valor da TLP referente ao exercício

de 2008 até os limites de valores estabelecidos nesta lei"; a Emenda n° 4;"... a base

de cálculo da Taxa de Limpeza Pública - TLP fica reduzida em 50% para as

microempresas e em 25% para as empresas de pequeno porte" e a Emenda n° 5:
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"... ficam isentos do pagamento da TLP os imóveis de uso exclusivamente residencial

com valores venais de até R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), localizados em áreas

economicamente carentes..." Essas entendas visam fazer justiça às pessoas de baixa

renda e carentes, Por esse motivo, o Partido dos Trabalhadores vem votando e

discutindo desde o ano passado, quando foi aprovado o referido projeto, a fim de

que o contribuinte não pague tanto imposto e tanta taxa.

Quanto ao relatório, se o Governo suspendesse os contratos temporários,

com certeza, a gente economizaria muito mais e a sociedade ganharia em todas as

Regiões Administrativas, principalmente nas comunidades carentes.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão o parecer

da Cd.

Concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente, Líder do Governo.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, como estamos tratando da TLP, é importante lembrarmos

que não foi objeto de negociação no passado, quando da tramitação da TLP, a

questão de 5%. A negociação foi feita exclusivamente ao IPTU. O Governador

entendeu a importância de estender o desconto. Foi um ato voluntário do Sr.

Governador estender o desconto da TLP para facilitar o cálculo do contribuinte, uma

vez que no carne constam IPTU e TLP, para que, na hora de dar o desconto, não

haja dúvidas na cabeça do contribuinte: aplicam-se os 5% sobre o valor total e não

apenas no percentual referente ao IPTU. Portanto não há como prosperar as

emendas do Partido dos Trabalhadores e até mesmo a emenda capitaneada pelo



1 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A 3" SECRETARIA -DIRETORIA LEGISLATIVA IVOTAQ TAfYÍTTPP ÁFTP AC
jm, DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO i^H-Jl A& -i H\£ Ul VT JV/i-T !V^/\k5

>*2jiS>* SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

12 02 2008

Horário Início

15hlOmin

Sessão/Reunião

2a Sessão Ordinária

Página

25

próprio Deputado Wilson Lima, uma vez que, em nenhuma delas, encontra-se

planilhado o impacto financeiro porque todas tratam de remissão, isenção e

desconto. Para que possamos apreciá-las seriam necessários os cálculos de impacto

econômico apensado às respectivas emendas, razão pela qual estaremos, no

momento da votação, encaminhando pela rejeição das emendas.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Srs. Deputados, eu quero só fazer

o encaminhamento para que todos entendam: o Deputado Reguffe e o Deputado

Cabo Patrício destacaram as emendas apresentadas. Então, nós vamos votar o

parecer da CG, salvo as emendas destacadas.

(Manifestações fora do microfone).

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Não foi do projeto?

(Manifestações fora do microfone).

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Então, não há a necessidade de

destacar as emendas, já que o parecer foi das próprias emendas!

Assim, continuaremos a discussão.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, as

emendas serão votadas uma por uma, separadamente?

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Não. Nós vamos votá-las em

bloco, conforme o parecer.
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O destaque, pelo que eu entendi, seria das emendas. As emendas não

podem ser destacadas, porque o parecer é das próprias emendas.

DEPUTADO REGUFFE - As emendas então serão votadas todas em bloco.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em bloco, junto com o parecer,

Na hora da discussão, V.Exa. poderá citar cada uma das emendas e fazer referência

a elas, uma a uma.

DEPUTADO REGUFFE - E não podem ser destacadas para que elas sejam

votadas em separado?

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Podem. Se V.Exa quiser, pode

destacá-las também. Pode solicitar o destaque.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, eu solicito que sejam destacadas

todas as emendas, para que sejam analisadas uma por uma.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Mas como as emendas são de

segundo turno, salvo melhor juízo - preciso consultar a Assessoria -, eu acho que

precisa de... (Pausa.)

Conforme solicitação de destaque feita pelo Deputado Reguffe,

procederemos à votação das emendas em separado, uma por uma. (Pausa.)

(Manifestações fora do microfone).

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Já está compreendido: daremos

continuidade à discussão do parecer, na qual se discutem também todas as

emendas. Depois, haverá a votação individualizada das emendas destacadas.

(Pausa.)
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Estamos no segundo turno. São emendas de segundo turno.

Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, eu estou vendo aqui uma discussão sobre o

que pode e o que não pode, mas não estou vendo a discussão se é justo ou não. Em

minha opinião, não é justo que o contribuinte pague um reajuste de imposto, um

aumento de imposto, em índice superior à inflação do período. Isso para mim não é

justo! Trata-se de uma questão de justiça que, eu acho, tenho a obrigação, com

minha responsabilidade, de discutir nesta Casa. Não é justo que o contribuinte tenha

de pagar um reajuste acima da inflação.

Com relação à TLP, seu índice de reajuste é ainda superior ao do IPTU em

algumas áreas, áreas de classe média do Distrito Federal! E classe média é

contribuinte também! Paga imposto também! Por que tem de ser discriminada? Por

que a classe média sempre tem que ser achacada e ter seus recursos quase que

confiscados pelo Poder público? É justo isso? Então, a justiça fiscal que o Governo

apresenta talvez seja, na minha opinião, uma "injustiça fiscal". Fora o fato de o

Governo estar querendo arrecadar tudo o que pode agora, porque lá na frente estará

muito próximo da eleição. Aliás, como eu já repeti aqui várias vezes, isso é Maquiavel

puro!

E eu quero registrar aqui este meu protesto: não vou votar, nesta Casa, em

todo o meu mandato, nunca a favor de aumento de tributos em índice superior ao da



Â
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3n SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA IVOT A. C T \ f\í T1T1 ü A. l^TO A Cl
DIVISÃO DE TÀQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO i\\J 1 AO 1 A V *-> !VrJV/\r IVx AO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

12 02 2008

Horário Início

15hlOmin

Sessão/Reunião

2a Sessão Ordinária

Página

28

inflação no período. É justo repor a inflação no período. Mais do que isso, em minha

opinião não é justo, principalmente, em um governo que fez um corte de gastos, no

início de seu mandato, com meus aplausos. Agora, eu quero que o contribuinte sinta

- o Governo deveria cumprir este papei - que, quando o Governo corta gastos, na

realidade ele economiza o dinheiro do contribuinte, daquele que paga seus impostos.

Mas quando corta gastos e aumenta impostos, o Governo adota, na cabeça do

contribuinte, o raciocínio inverso. Então, eu vou votar contrário ao projeto da TLP,

como votei no dia de ontem e ao final do ano passado, no projeto do IPTU, por

essas razões aqui expostas.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Srs. Deputados, eu não posso deixar de concordar com esta Casa ao ter

sido aprovada, há poucos instantes, a remissão do valor do IPTU para as ADEs, em

especial a ADE do Gama. Mas uma das emendas apresentadas pelo Deputado Wilson

Lima é pela manutenção da mesma lógica para a Taxa de Limpeza Pública, e nós

estamos rejeitando essa emenda. Quero dizer que, no mínimo, está havendo aqui

uma certa incoerência de nossa parte. Ora, se há cinco minutos nós aprovamos a

remissão do IPTU para a ADE do Gama e agora, na discussão da Taxa de Limpeza

Pública, nós não fazemos o mesmo, talvez haja um grande engano de nossa parte.

Por isso nossa defesa em se aprovar não só a emenda do Deputado Wilson Lima,
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mas todas as demais emendas aqui apresentadas e já discutidas pelo Deputado Cabo

Patrício e pelo Deputado Reguffe.

Sr, Presidente, Srs. Deputados, de fato nós temos a convicção de que quem

gera mais lixo tem de pagar mais! Não é justo que um microempresário pague o

mesmo valor de Taxa de Limpeza Pública que um grande supermercado, que produz

toneladas e toneladas de lixo! Essa é uma maneira equivocada de cobrança!

Além disso, eu espero que o Governo utilize a Taxa de Limpeza Pública para

construir não só políticas de coleta de lixo, Deputado Benício Tavares, mas também

de tratamento de lixo nesta cidade, que anda muito mal. Nós estamos chegando à

beira do caos quanto a isso, pois não há políticas públicas para a questão do lixo

nesta cidade! Então, o Governo recolhe a Taxa de Limpeza Pública, aumenta-a em

20% para o Plano Piloto, mas não apresenta para a sociedade políticas completas de

coleta e de tratamento de lixo. Com isso, fica inviabilizado o futuro desta cidade.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

As emendas foram destacadas. Portanto, votaremos primeiramente o

parecer; em seguida, as emendas destacadas,

Em votação o parecer da CCJ, ressalvadas as emendas destacadas.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O parecer está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. Houve 5

votos contrários, dos Deputados Chico Leite, Cabo Patrício, Paulo Tadeu, Erika Kokay

e Reguffe.

Passaremos, então, para a votação das emendas destacadas. Informamos

que a Emenda de n° 6, de autoria do Deputado Wilson Lima, não foi destacada.

(Pausa.) Procederemos à leitura da Emenda n° 1.

Discussão e votação da Emenda n° 1: "Emenda ao Projeto de Lei n° 669, de

2008. Dê-se a seguinte redação ao Artigo 1° do projeto de lei em epígrafe:

Artigo 1°. Aos contribuintes da TLP, de 2008, ficam concedidos os seguintes

descontos: 10% (dez por cento) para o pagamento do valor integral até a data do

vencimento da conta única e 5% (cinco por cento) para o pagamento parcelado até

a data da vencimento, em cada uma de suas cotas'."

Srs. Deputados, lembramos que a Emenda n° l trata de desconto. Portanto,

são necessários 16 votos.

Solicito aos Líderes que quiserem fazer encaminhamento de votação que se

manifestem agora.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, como Líder, solícito o uso da

palavra para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, a Emenda n° l concede o desconto de 10% para o

pagamento do valor integral do IPTU até a data do vencimento e de 5% para o
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pagamento parcelado do imposto até a data do vencimento de cada cota. Como

Líder da bancada do Partido dos Trabalhadores, oriento os Parlamentares a votarem

pela aprovação da emenda. Se os Parlamentares da base do Governo quiserem votar

a favor da população do Distrito Federal, votem pela aprovação da emenda.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado

Leonardo Prudente para encaminhar a votação.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para encaminhar a votação. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, como Líder do Governo, encaminho pela rejeição

da emenda, para votarem "não".

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão a Emenda n° 1.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a emenda; os que

votarem "não" estarão rejeitando-a.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 5 votos favoráveis, 16 votos contrários. Houve 3 ausências.

Está rejeitada.

Discussão e votação da Emenda n° 2, que diz: "Dê-se a seguinte redação ao

art. 2° do projeto de lei em epígrafe:

Art. 2°. O valor da TLP/2008 corresponderá ao produto do Valor Básico de

Referência - A (VBR-A) pelo respectivo fator do Anexo I da Lei n° 6.945, de 14 de

dezembro de 1981, com as alterações introduções na Lei n° 4.022, de 28 de

setembro de 2007, nos casos de:

I - imóveis de uso exclusivamente residenciais;

II - imóveis residenciais utilizados para fins comerciais relacionados à

prestação de serviços sujeitos ao Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza -

ISS;

III - imóveis residenciais utilizados para funcionamento de microempresas e

empresas de pequeno porte, assim classificadas de acordo com a legislação federal;

IV - imóveis de uso misto utilizados predominantemente para fins

residenciais/"

Solicito aos Líderes que quiserem fazer encaminhamento de votação que se

manifestem agora.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, como Líder, solicito o uso da

palavra para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para encaminhar a votação, Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, o Partido dos Trabalhadores deve votar favoravelmente

à Emenda n° 2.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, como Líder, solícito o

uso da palavra para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para encaminhar a votação. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, o encaminhamento da Liderança do Governo é

para votarmos "não".

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a emenda; os que

votarem "não" estarão rejeitando-a.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO AÜRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 5 votos favoráveis, 15 contrários. Houve 4 ausências.

Foi rejeitada a emenda.

DEPUTADA ERIKA KOKAY- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

eu gostaria apenas de comunicar que vou me ausentar da sessão, pois tenho de ir a

uma reunião marcada para discutir a questão do Banco de Brasília. Essa é uma

reunião bastante esperada pela categoria, e, infelizmente, não posso continuar nesta

sessão. Então, eu queria justificar minha ausência. Obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputada Erika Kokay, fica

registrada a sua justificativa. Todos nós sabemos que é por uma boa causa.

Discussão e votação da Emenda n° 3, que diz: "Dê-se a seguinte redação ao

art 3° do projeto de lei em epígrafe;

Art. 3°: Fica remido o valor da TLP referente ao exercício de 2008, até os

limites de valores estabelecidos nesta lei.

Parágrafo único. O Governo do Distrito Federal devolverá, de ofício, a

diferença dos valores pagos a maior pelos contribuintes em desacordo com esta lei/"

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para

encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, como Líder do Partido dos

Trabalhadores, oriento a bancada a votar favoravelmente à emenda.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra

para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para encaminhar a votação. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, o encaminhamento é para votarmos "não".

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em votação.

Os Deputados que votarem nsim" estarão aprovando a emenda; os que

votarem "não" estarão rejeitando-a.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 4 votos favoráveis, 16 votos contrários. Houve 4 ausências.

Está rejeitada.

A matéria segue a tramitação regimental.

Discussão e votação da Emenda n° 4 aditiva: "Adite-se, onde couber, o

seguinte artigo ao projeto de lei em epígrafe:

Art...A base de cálculo da Taxa de Limpeza Pública - TLP fica reduzida em

50% (cinqüenta por cento) para as microempresas e em 25% (vinte e cinco por

cento) para as empresas de pequeno porte, assim definidas na forma da Lei

Complementar Federal n° 123, de 14 de dezembro de 2006'."

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, como Líder, solicito o uso da

palavra para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, a bancada do Partido dos Trabalhadores irá votar

favoravelmente à emenda.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, como Líder, solicito o

uso da palavra para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para encaminhar a votação. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, o encaminhamento da Liderança do Governo é

pelo voto contrário.
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a emenda; os que

votarem "não" estarão rejeitando-a.

Solicito ao Sr, Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 4 votos favoráveis, 16 votos contrários. Houve 3 ausências.

Está rejeitada.

A matéria segue a tramitação regimental.

Discussão e votação da Emenda n° 5 aditiva:

"Adite-se, onde couber, o seguinte artigo ao projeto de lei em epígrafe:

Art...Ficam isentos do pagamento de TLP os imóveis de uso exclusivamente

residencial com valores venais até R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), localizados em

áreas economicamente carentes, em ato fixado pelo Poder Executivo, e cujo

proprietário tenha apenas um imóvel no Distrito Federal".

Solicito aos Líderes que façam o encaminhamento.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, a bancada do Partido dos Trabalhadores encaminha pelo

voto favorável à Emenda.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em votação, a Emenda n° 5 ao

Projeto de Lei n° 669, de 2008.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a emenda; os que

votarem "não" estarão rejeitando-a.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 5 votos favoráveis e 16 votos contrários. Houve 3 ausências.

Está rejeitada.

A matéria segue a tramitação regimental.

Retifico o resultado da votação da Emenda n° 4: foi rejeitada com 16 votos

contrários e 5 votos favoráveis; houve 3 ausências.

Votação, em separado, da Emenda de Plenário n° 7 (Modificativa), de autoria

do Deputado Reguffe, ao Projeto de Lei n° 669, de 2008, que:

"Dá nova redação ao art 1° do Projeto de Lei n° 669, de 2008:

Art 1° Fica concedido desconto de 10%, no valor da TLP/2008, aos

contribuintes que fizerem o pagamento do imposto no valor integral até a data do

vencimento da cota única, e de 5%, no valor de cada parcela, até o vencimento, aos

contribuintes que optarem pelo pagamento parcelado do tributo//'

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a emenda; os que

votarem "não" estarão rejeitando-a.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 4 votos favoráveis e 16 votos contrários. Houve 4 ausências.

Está rejeitada.

A matéria segue a tramitação regimental.

Concedo a Palavra ao Deputado Brunelli para declaração de voto.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Para declaração de voto. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, nobres pares, eu votaria "sim" se essa Emenda tivesse

vindo acompanhada da planilha de impacto; mas não veio, e como vieram votei

favoravelmente às outras emendas, pois eu não gostaria de criar vício de origem,

uma vez que, na Casa, até projetos para os quais há acordo estão eivados de vícios

de origem,e eu não gostaria de vê-la, mais uma vez, dessa forma, citada numa

mensagem do Governo.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado

Chico Leite para fazer declaração de voto.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, assessores, imprensa, senhoras

e senhores da galeria, nesta Casa, independentemente da visão político-ideológica -

seja sociológica como a minha, seja a do Democratas, do PSDB, da base do Governo,

da Oposição -, cumpre-nos duas responsabilidades: a primeira é respeitar o

diferente, ter educação no debate - esse é o pressuposto fundamental para o

funcionamento desta Casa e obediência aos rituais legislativos; a segunda é legislar

em favor da população. Não devemos legislar por essa ou aquela sigla, por essa ou
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aquela cor, por esse ou aquele movimento ou segmento, mas devemos legislar para

a população.

Deputado Leonardo Prudente, faço esse questionamento com muita

franqueza para saber se é sincera a vontade de conceder o desconto de 5%. Eu

quero saber se é sincero. Primeiramente propusemos que o índice máximo adotado

fosse o do INPC, porque nem a valorização imobiliária nem o reajuste salarial

alcançaram esses níveis exatamente para quem é destinatário da dívida. Como é que

o tributo pode ser rnaior que esse? Impossível. O Governo não admitiu.

Depois, propôs-se aqui uma emenda em debate - e houve entendimento -

para concessão de desconto de 5% no pagamento à vista do IPTU. Mesmo com o

entendimento, o desconto foi vetado. Agora, propusemos 10% em níveis aquém do

justo e legítimo, mas em níveis ideários para o cenário nacional, a exemplo do que

fazem outros Estados, segundo pesquisa que realizamos. Mesmo assim, tivemos

derrota e a emenda não foi aprovada,

Agora, indago: os 5% que o Governo havia vetado e agora propõe é um

desconto sincero? Por isso, Sr. Presidente, como faço política por fundamento e por

princípio e não ao sabor das circunstâncias ou dos agrados apenas ocasionais - vaias

e aplausos passam, mas o que fica é o princípio -, decidi fazer essa declaração de

voto para dizer que não é mais possível que o Governo continue tornando o Estado

cada vez mais caro para o cidadão e a cidadã.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Presidência informa que a

Comissão de Constituição e Justiça rejeitou todas as emendas. Portanto, não há
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necessidade de a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças se pronunciar, já

que o parecer daquela comissão é terminativo.

Passaremos à discussão, em segundo turno, do Projeto de Lei n° 669, de

2008.

Em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, considerando que as emendas

foram rejeitadas, discutiremos, agora, em segundo turno, o projeto de lei do

Governo que trata apenas de um único item: o desconto de 5% para os contribuintes

que desejarem pagar à vista. O debate foi acalorado. Propôs-se 10% de desconto,

propôs-se uma série de isenções, remissões, não-pagamentos, e este Plenário, de

forma soberana, deliberou pela rejeição das emendas. Agora, o que está em

discussão é apenas o projeto.

Não sei se teremos os dezesseis votos favoráveis ao projeto. Quero convidar

o Deputado Reguffe, o Deputado Cabo Patrício, o Deputado Paulo Tadeu, a

Deputada Erika Kokay e o Deputado Chico Leite para que possamos, superadas as

emendas, mesmo com as declarações já colocadas ou declarações futuras, votar

favoravelmente ao projeto, porque, se não aprovarmos esse projeto, que precisa de

quorum qualificado, certamente a população cobrará de nós, especificamente

daqueles que não concordaram com o desconto.
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É claro, Deputado Reguffe, que gostaríamos que fosse concedido o desconto

de 10%, que fosse concedido desconto maior, por que não 20%? Quem sabe, no

ano que vem, possamos avançar nessa discussão sobre a TLP, sobre o IPTU, até

porque não estamos discutindo o projeto sobre a TLP ou sobre o IPTU, essas

matérias já foram votadas no ano passado. Estamos discutindo uma proposta de

aprimoramento enviada pelo Governo em função de acordo firmado com o Poder

Legislativo. E o Governo avançou no desconto dado ao contribuinte para pagamento

da TLP. Portanto, aqueles que votarem contrariamente a essa medida, é importante

lembrar, estão contra o desconto. O que está agora em jogo, Deputado Milton

Barbosa, não é mais emenda, o que está ern jogo é o desconto de 5%. Aqueles que

votarem favoravelmente, gostem ou não, darão oportunidade ao contribuinte de

pagar com desconto. Aqueles que votarem contrariamente estão dizendo "não" ao

desconto para o contribuinte.É bom deixarmos isso de forma cristalina e

transparente, Deputado Cabo Patrício.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

DEPUTADO REGUFFE - Sr, Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, queria

destacar o art. 1° do Projeto, para que fosse votado separadamente o desconto de

5%.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está acatado.
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Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFÊ (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é muito fácil jogar no colo da Oposição, não só

no meu, mas também no colo do Deputado Chico Leite, do Deputado Paulo Tadeu,

do Deputado Cabo Patrício e da Deputada Erika Kokay, a decisão de conceder ou não

o desconto de 5%.

É justo aumentar imposto acima da inflação? Essa é a pergunta que quero

fazer e que não quer calar. É justo? Mas, quando o Deputado Milton Barbosa

apresentou o desconto no IPTU, esta Casa votou favoravelmente no final do ano.

Então, penso que esta Casa não pode agora ser contra a população ter um desconto

à vista.

Com a separação, votando-se de forma separada esse meu destaque, o art.

1°, ficará claro que queremos o desconto. Gostaríamos que fosse maior, de 10%.

Desconto de 10% não faria mal ao caixa do GDF, que fez um corte de gastos. Ora,

por que não pode aliviar para o contribuinte? Quer dizer que corta gastos e aumenta

imposto? Isso não me parece justo, com toda franqueza e com toda sinceridade.

As coisas boas do Governo, eu aplaudo. É minha responsabilidade, meu

compromisso com meu eleitor, mas não posso aceitar, de forma alguma, um

aumento de imposto em índices muito superiores ao da inflação.

A TLP, ainda por cima, discrimina as pessoas da classe média do Distrito

Federal. Não é justiça fiscal penalizar a classe média: o Plano Piloto, o Sudoeste, o
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Lago Sul e o Lago Norte. Nesses lugares, também residem contribuintes que pagam

seus impostos corretamente.

Eu acho que o Governo, como já disse aqui antes, fez doutorado em

Maqulavel. Não foi nem graduação! Agora ainda vai passar por bonzinho, porque a

população, daqui a pouco, vai estar satisfeita com os 16%, pois quase que o

aumento foi maior!

Ora, se a inflação no período foi de 4,38%, não é justo que o valor que o

contribuinte terá de desembolsar para pagar o tributo ao Governo tenha uma

elevação superior. Isso não me parece lógico. Não é uma questão política, de briga

partidária. Isso é uma questão de lógica e justiça. Isso me parece básico. Pelo

menos é a minha posição. Então, votarei contrário ao projeto, mas votarei favorável

ao desconto, cujo artigo será votado separadamente. Eu gostaria que o desconto

fosse superior. Em Florianópolis e em Fortaleza, é de 20%; aqui poderia ter um

desconto de, no mínimo, 10%.

Votarei favorável ao desconto de 5% para o pagamento à vista. Mas, com

relação ao projeto, não posso votar favoravelmente. Desculpe-me o Líder de

Governo, com todo o respeito que tenho a V.Exa,, mas não posso, de forma alguma,

votar favorável, até porque a minha obrigação aqui é defender o contribuinte do

Distrito Federai. Se eu tenho um compromisso, esse é com o contribuinte do Distrito

Federal.

Obrigado, Sr. Presidente.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício,

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, acho até engraçado entrarmos nessa discussão.

Discutimos exaustivamente, Deputada Eurides Brito, na sexta-feira e ontem.

Deputado Paulo Tadeu, estamos aqui hoje para discutir de novo a matéria.

Agora querem afirmar que, se não for aprovado o desconto de 5% na TLP, será por

culpa da Oposição. Bem, será culpa da Oposição?

A base do Governo precisa de dezesseis votos para o projeto ser aprovado,

pois se trata de quorum qualificado. Esses Deputados estão aqui o tempo todo

esperando para votar. Porém, se querem colocar a culpa no colo do PT e no da

Oposição, que votem pela rejeição do projeto. Mas não se esqueçam de que a

grande derrotada hoje aqui, no plenário, é a sociedade do Distrito Federal. Foi a

sociedade que não teve aprovada a emenda, apresentada pelo PT e pelo Deputado

Reguffe, de 10% de desconto no pagamento à vista, em cota única, e não teve

aprovada a emenda de desconto de 5%, no pagamento parcelado, para quem paga

em dia, que é a população de baixa renda.

O Secretário de Planejamento, em sua fala na imprensa, disse que 20% da

população é inadimplente, não paga o IPTU e a TLP. Agora o desconto da TLP é o

grande vilão e o PT é o culpado. Pois bem, se a base do Governo quer fazer um bem

para a sociedade, Deputado Berinaldo Pontes, a próxima votação será a apreciação

do IPTU, que trouxe grande transtorno para a comunidade do Distrito Federal.
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Milhares de pessoas tiveram de ir aos postos da Secretaria de Fazenda para ver se o

seu imposto estava calculado de forma errada, porque o Governo o majorou em mais

de 44%. Em algumas localidades, houve aumento em mais de 200% e 300%. E não

vamos nos iludir aqui, porque foi o Governo que propôs o aumento, na alíquota do

IPTU, de 16,58% e não de 5,16% do INPC.

Por isso, Deputado Leonardo Prudente, Líder do Governo, oriente sua base

para que, na próxima votação, juntamente com a Oposição, votem a redução da

alíquota do IPTU para 5,16%, que é a correção do INPC de 2007, referente ao

cálculo da inflação.
r

E isso que temos que fazer aqui, porque a sociedade assim o deseja. Agora,

o desconto maior de 5%, de 10%, proposto pela Oposição, vamos ver, no próximo

projeto, quem votará favorável e quem terá compromisso com o povo do Distrito

Federal. Não vamos nos esquecer do que disse o Líder do DEM, Deputado Onyx

Lorenzoni, em seu discurso na Câmara dos Deputados: "que candidato ao cargo de

Governador, de Presidente da República dirá ao povo que não aumenta taxa e nem

tributo; depois, sairá às ruas e olhará no olho do eleitor?" Quero ver se o Governador

Arruda tem coragem de sair às ruas para mostrar ao eleitor de Brasília, nas regiões

administrativas e aqui no Plano Piloto, que não aumenta o IPTU em 16,58%, e que

aprova o desconto de 5% da TLP.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu.



1 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
/l 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA MOT A Cl T A f\í TTP P Á FTP A SI

Jjk DIVISÃO DE TAQUIGRAFIAE APOIO AO PLENÁRIO li VJ 1 f\& L AV^UlVjJVAr !V^/Vi3
*4|P£»- SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

12 02 2008

Horário Início

lõhlOmin

Sessão/Reunião

2a Sessão Ordinária

Página

48

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Pata discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, em especial o Líder do Governo, Deputado

Leonardo Prudente, que, de maneira muito educada, chamou a Oposição para votar

a favor do projeto do Poder Executivo.

De fato, Deputado Leonardo Prudente, queremos aqui dizer a V.Exa. que

esse projeto, de autoria do Poder Executivo, só foi apresentado porque o Governo

fez uma verdadeira confusão, uma verdadeira lambança, um balaio-de-gatos com

relação ao IPTU e à Taxa de Limpeza Pública. Todo o erro foi do Poder Executivo.

Esta Casa, na realidade, tomou para si a responsabilidade de tentar acabar com a

crise que o Poder Executivo do Distrito Federal gerou. E a Câmara Legislativa mostra

ao povo neste momento a responsabilidade dela.

Sou um consumidor e, muitas vezes, Deputados Milton Barbosa, Cabo

Patrício e demais Deputados, quando vamos ao comércio fazer alguma compra,

verificamos que há promoções de 50%, 70% e 30%. Só que todo mundo sabe que o

comerciante, em uma artimanha natural na história do comércio e do mundo,

repassa, aiiás, aumenta primeiro o preço da mercadoria, para depois apresentar à

sociedade um desconto. É isso que está acontecendo neste projeto, Deputado

Leonardo Prudente: o Governo aumentou a Taxa de Limpeza Pública em 20% e,

agora, apresenta para a sociedade a possibilidade de desconto de 5%. Ora, 20

menos 5, são 15%. Para uma inflação de 5%, significa um aumento de 200% em

relação à inflação desta cidade. É isso que está sendo apresentado para a população

do Distrito Federal.
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Tivemos a oportunidade de corrigir as falhas do projeto, de corrigir o

aumento abusivo, mas, infelizmente, o Governo centralizou a sua bancada. A

bancada do Governo não teve autonomia para votar contra as propostas que, muitas

vezes, ele mesmo exigiu que fossem votadas. Infelizmente não tivemos oportunidade

de, nesses dias, debatermos com a bancada do Governo, e melhorarmos de fato a

essência do projeto da taxa da TLP, referente a esse aumento abusivo de 20%.

Portanto, a bancada de Oposição votará contra o projeto. E se a bancada do

Governo não tiver dezesseis votos, terá de explicar à sociedade qual a crise gestada

dentro da sua bancada, porque V.Exas. são dezenove Deputados e precisam de

dezesseis votos. Se não têm dezesseis votos, não criem cortina de fumaça! O que

tem de ser dito à sociedade é o seguinte: há crise na bancada do Governo e,

portanto, não conseguimos os dezesseis votos. É isso que tem de ser dito. Espero

que a imprensa que acompanha esta Casa não venha dizer amanhã que o desconto

no imposto não foi concedido por causa da Oposição, que está mantendo a coerência

ao votar contra o projeto. E temos de votar mesmo, porque esse projeto traz

embutido um aumento abusivo de 20%. Espero que a bancada do Governo consiga

os 16 votos. Caso não os consiga, que seja explicado para a imprensa qual é a crise

que está sendo gestada na bancada do Governo.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, já que fui citado pelo nobre Deputado Paulo Tadeu, eu gostaria de

informar a S.Exa. que não há nenhuma crise na bancada de Governo, até porque

todas as emendas do PT foram derrotadas, por unanimidade, pelos Deputados da

bancada.

Já está ficando tarde e temos um Deputado hoje com problemas de saúde. O

Deputado Paulo Roriz veio aqui para votar, com toda dificuldade, no meio de uma

crise, assistido por médicos.

Caso votássemos o projeto no dia de hoje, Deputado Cabo Patrício, com a

Oposição votando contrariamente não ao Governo, mas contra a sociedade,

certamente não teríamos a oportunidade de receber o desconto no imposto.

Portanto, convido a minha bancada a se retirar do plenário em respeito à população

de Brasília, que não merece perder a oportunidade de ter um desconto no imposto

em função de diferenças ideológicas, picuinhas políticas e outras coisas mais.

Eu estava com muita vontade de debitar isso na conta da Oposição, mas a

sociedade não pode pagar esse preço. Convido os meus Pares a se retirar deste

plenário.

Muito obrigado.

(Assume a Presidência o Deputado Alírio Neto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite.
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DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria apenas de dizer, já que o Deputado Leonardo Prudente ainda

está presente, que eu me lembrei de que, na época do debate da emenda, nós aqui

reafirmamos que precisávamos trabalhar para a população. Agora, estou acostumado

a ver o Governo, quando não consegue resolver uma questão na Saúde, transferir o

problema para a iniciativa privada. Quando não consegue resolver um problema na

Educação, terceiriza os serviços; quando não consegue resolver uma questão para

beneficiar a população/ diz que o problema está na Oposição do Governo.

Se este Governo não quer governar, que entregue, que assuma suas

responsabilidades, que diga por que está aí.

Sr. Presidente, basta abrir a Internet, basta procurar os discursos do então

candidato a Governador para ouvir as palavras "não aumentarei tributo". Mas S.Exa.

aumentou. Disse também que não demitiria, mas demitiu, assim como disse que

daria o desconto de 5% e vetou o projeto.

Quem tem certeza em dizer que a palavra do Governo é uma palavra que

não volta atrás? Fica essa pergunta entre todos nós.

Vejo que o Deputado Leonardo Prudente assumiu, como sempre, a sua

posição.

Fôssemos nós Governo, Sr. Presidente, V.Exa. não tenha dúvida:

assumiríamos as responsabilidades, pois deve-se governar com fundamento, com

princípio, e não ao sabor das circunstâncias.

Muito obrigado.
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(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, quero

apenas comentar, diante do que o Líder do Governo disse, que a ausência da base

governista aqui não é culpa da Oposição. A ausência de uma parte da base

governista aqui é culpa dela mesma e não da Oposição.

Por último, quanto a alguns que falaram em legalidade e ilegalidade, quero

dizer que defendo a legalidade. Agora, se tudo que fosse legal fosse justo, a

escravidão neste país teria sido justa. E a escravidão nunca é justa. A escravidão era

legal, mas não era justa. Então, um aumento de tributos acima da inflação, na minha

opinião, também é algo que pode até ser legal, mas não é justo.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Reguffe, aproveito a

presença de V.Exa. para registrar um encaminhamento que reformula a decisão

desta Presidência: "Indefiro o requerimento do Deputado Reguffe, por contrariar o

Inciso III do art. 174 do Regimento desta Casa". Está, portanto, indeferido o

requerimento.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, o

Líder do Governo, sabiamente, solicitou à base do Governo que se retirasse do

plenário. Isso deixa claro que não há como cair no colo da Oposição. A Oposição foi

responsável e coerente. Ela está votando contra o projeto porque o reajuste da TLP

é de 20% e o do IPTU, de 16,58%.

Da mesma forma que o Governo não tem capacidade de gerenciar a Saúde,

a Educação e a Segurança, demonstra também que não tem condições de gerenciar

sua bancada, a base do Governo. Tanto, que não conseguiu, até agora, manter aqui

16 Parlamentares para votar o projeto. Por isso, eles se retiram. Deveriam ter feito

como bem fez o Congresso Nacional, que não pensou na sociedade, no contribuinte,

no povo brasileiro e acabou com a CPMF, que arrecadava R$ 40.000.000.000,00

(quarenta bilhões de reais).

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 18h36min.)


